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ACTA NÚMERO 5/XII/ 1.ª SL 

 
 

Aos 27 dias do mês de Julho de 2011, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e Mar, 

na sala 6 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de 

presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Audição da Senhora Ministra da Agricultura, do Mar, do Ambiente e do Ordenamento do 

Território, nos termos do artigo 104, n.º 2 do Regimento da AR. 

________________________ 

 

 

A reunião foi presidida pelo Senhor Presidente da Comissão, Deputado Vasco Cunha que deu as 

boas vindas à Senhora Ministra, Assunção Cristas, ao Senhor Secretário de Estado da Agricultura, 

José Diogo de Albuquerque, ao Senhor Secretário de Estado das Florestas e Desenvolvimento 

Rural, Daniel Campelo, ao Senhor Secretário de Estado do Mar, Manuel Pinto de Abreu e a todos 

os Senhores Deputados presentes. 

O Senhor Presidente desejou felicidades a toda a equipa governamental e deu de imediato a 

palavra à Senhora Ministra. 

A Senhora Ministra cumprimentou todos os Senhores Deputados, referiu ser com muito prazer que 

está na AR, recordou o seu passado recente como Deputada, afirmando ter sido suplente da 

Comissão de Agricultura, não tendo tido muita disponibilidade, dado que a COF lhe ocupava 

bastante tempo. 

A Senhora Ministra referiu a necessidade de criar riqueza com a agricultura, de outra forma será 

sempre uma actividade pouco apelativa. 

Sublinhou a necessidade de caminhar para a auto-suficiência alimentar. Relevou que a agricultura 

vai ter futuro em Portugal e os jovens vão ter de acreditar nisso e optar por esta actividade. 

A senhora Ministra abordou ainda questões como o ordenamento do território, recursos humanos, 

formação profissional, investigação cientifica, dinamização de estruturas visando ganhar escala, 

promoção dos produtos europeus e consequentemente dos produtos portugueses, valorizar os 

produtos de qualidade, renegociação do futuro da PAC, Ministério mais próximo e mais acessível 

aos produtores; não a fileiras prioritárias, mas sim a fileiras que criem valor. 
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De seguida o Senhor Presidente deu início à fase de debate, tendo existido três rondas, como o 

previsto na grelha de tempos aprovada para este tipo de Audição. 

Na primeira ronda, com resposta imediata da Senhora Ministra, usaram da palavra os Senhores 

Deputados Miguel Freitas, Pedro Lynce, Abel Baptista, Agostinho Lopes, Luís Fazenda. 

Na segunda ronda, também com resposta imediata da Senhora Ministra, usaram da palavra os 

Senhores Deputados, Ulisses Pereira, Marcos Perestrello, Fialho Isaac, Agostinho Lopes e Luís 

Fazenda. 

Na terceira ronda usaram da palavra os senhores Deputados Pedro do Ó Ramos, João Paulo 

Pedrosa, Abel Baptista, João Ramos, Nuno Serra, Isabel Santos, Agostinho Lopes, Maria José 

Moreno, Maurício Marques, Mário Simões, Cristóvão Norte, Lídia Bulcão, Pedro Pimpão e Teresa 

Santos. A senhora Ministra respondeu no fim às questões colocadas. 

Entre outros, foram abordados temas como o acesso à terra, questões da concorrência, verbas 

nacionais para concretização do PRODER, alteração do PRODER, Projecto do Alqueva, Baldios, 

revisão da PAC, necessidade de atrair jovens para o mundo rural, promoção de produtos e criação 

de riqueza e criação de emprego; evitar pagamento de multas à Comissão Europeia; necessidade 

de conseguir as verbas nacionais suficientes para a concretização do PRODER, parcelário, 

implementação de Resoluções aprovadas pela AR, sector de leite, seguro agrícola; segurança 

social dos agricultores e pescadores; Código Contributivo; agro-ambientais, raças autóctones; 

licenciamento de explorações pecuárias; projectos para a floresta, pragas; cortiça, IVA; Douro, 

Casa do Douro; preço dos produtos, cadeia de distribuição; questões do Mar; ZEE, importância da 

reforma da Política Comum de Pescas; a vertente social e económica e a vertente ambiental, 

marinha mercante; pescas e aquacultura; simplificação legislativa, portos; linhas de crédito para os 

agricultores; redução da sinistralidade com tractores; desligamento das ajudas; DOCAPESCA; 

despoluição do Lis, museu nacional da floresta, nemátodo do Pinheiro; preço dos combustíveis, 

sanidade animal; defesa do Montado.  

O Senhor Presidente agradeceu a contributo da Senhora Ministra, reafirmando que poderá contar 

com a Comissão, visando o desenvolvimento dos sectores sob nossa tutela. 

A reunião foi gravada. 

 

A reunião foi encerrada às 13:40 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de 

lida e aprovada, será devidamente assinada. 
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Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 

Abel Baptista 
 Agostinho Lopes 
 Cristóvão Norte 
 Fernando Jesus 
 Isabel Santos 
 Jorge Fão 
 Luís Fazenda 
 Luís Pedro Pimentel 
 Manuel Isaac 
 Maria José Moreno 
 Mário Simões 
 Miguel Freitas 
 Nuno Serra 
 Paulo Batista Santos 
 Pedro Alves 
 Pedro do Ó Ramos 
 Pedro Lynce 
 Renato Sampaio 
 Rosa Maria Albernaz 
 Ulisses Pereira 
 Vasco Cunha 
 Ângela Guerra 
 Eduardo Teixeira 
 Fernando Marques 
 Graça Mota 
 Hélder Sousa Silva 
 João Paulo Pedrosa 
 João Paulo Viegas 
 João Ramos 
 José Ribeiro e Castro 
 Lídia Bulcão 
 Marcos Perestrello 
 Maurício Marques 
 Paulo Ribeiro de Campos 
 Pedro Pimpão 
 Teresa Costa Santos 
 
 
 
Faltou o seguinte Senhor Deputado: 
 
 Manuel Seabra 
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Esteve ausente em Trabalho Parlamentar o seguinte Senhor Deputado: 
 
 José Luís Ferreira 
 
 
 
 
 

Palácio de São Bento, 27 de Julho de 2011. 

 
 

O PRESIDENTE  
 
 

(Vasco Cunha) 


